

## 重点

# 加息首日未现转存火爆场面

银行人士提醒:如果存期已超3个月,将钱取出来再转存并不划算



本报

4月6日讯(记者 徐乐静)

6日,是存款基准利率上调首日,记者走访了德州市区多家银行,工作人员都表示,此次存款利率的上调并没有带动客户的转存热潮,当天来转存的客户相比前几次加息的少了。同时,银行人士提醒客户,不要盲目转存,以免将定期存款变成了活期存款。

4月6日,中国人民银行继今年2月9日之后,进行了第二次加息。其中,金融机构一年期存贷款基准利率分别上调0.25个百分点,其他各档次存贷款基准利率及个人住房公积金贷款利率相应调整。调整后,一年

期存款利率达到3.25%,一年期贷款利率达到6.31%。

6日,记者走访了德州市多家国有商业银行了解到,虽然是加息首日,但是前来银行转存的客户却不多。“这次加息没有前几次那么意外了,客户似乎都有心理准备了。”工行德州分行德城支行行长助理郑晴说。

农行德州分行营业部营业室主任曲学英也表示,经过前几次加息之后,客户现在对加息不会特别意外了。而且银行针对加息也推出了不少理财产品,客户的选择性更大了,也很少出现盲目转存的现象了。

曲学英还告诉记者,通过银行方面为客户计算的数据显示,3个月内办理定期存款的客户可以选择转存,但已经过了3个月的客户,转存对他们而言利益就不大了。“之前有过这种情况,客户在3个月内转存了两次,最后存款到期才发现基本变成了活期利息。”

针对这种多次转存的现象,银行人士说,今年2月存款利息上调,4月初再次上调,在存款利率频繁上调的情况下,客户切勿一听到加息就立马转存,要根据自己的实际情况进行选择,转存次数过多,或将原本的定期转成了活期。

## 棉花价格一路走低 纺织企业多在观望

本报4月6日讯(记者 徐乐静 张金东 通讯员 马俊凯)

6日,记者从德州市棉花协会了解到,从2月18日到4月5日,德州市籽棉收购价一路走跌,已经从6.30元/斤跌至5.85元/斤,棉花产业链陷入了僵局,购销基本停滞。专家预计,今年籽棉收购将会延长近一个月时间,5月底棉花购销才会结束。

4月初,德州市籽棉收购价已从2月中旬的6.30元/斤跌至5.85元/斤。由于棉价的不稳定,目前纺织企业、加工企业都面临着困境。皮棉价格跌到了28500元/吨,加工企业不愿意收购籽棉;32支纯棉纱是37000元/吨,比春节前下降了3000多元/吨,纱价的下跌导致纺织企业也停止收购皮棉。

皮棉价格、籽棉价格等一路下跌导致棉花市场陷入僵局,购销基本停滞。据记者了解,棉花加工企业3月、4月基本上停止收购籽棉,截至目前,部分棉农手中还囤着20%籽棉,而武城和夏津这两个棉花种植大县,棉农手中还有25%—30%的籽棉。

“从往年的规律来看,一般到4月底籽棉收购会结束。”德州市棉花协会的有关负责人告诉记者,往年在4月初,棉农手中只剩下10%的籽棉未被收购,但今年他们手中的籽棉多出了一倍甚至更多,如果按照这个僵局发展下去,棉农手中的籽棉出售不完,加工企业也无法收到足够的籽棉,4月底籽棉收购无法结束。

另外,按往年的规律来看,“五一”过后,棉花收购价会有所增长,只要棉价有回长的趋势,加工企业便敢于收购籽棉。同时,棉农一定要抓住时机尽早将籽棉销售出去。棉农没有很好的仓库用来储存籽棉,时间一长棉花品质就差了,更加销售不去了。

6日,记者从德州棉花协会获悉,国家从今年9月1日至明年3月31日实施棉花临时收储制度,标准级皮棉最低价格定为每吨19800元,采取不限数量敞开收储,相当于今年新棉收购有了最低保护价。